

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下



深入学习宣传贯彻党的十九届六中全会精神

# 凝聚思想共识 激发奋进力量

## —学习贯彻党的十九届六中全会精神中央宣讲团宣讲活动综述

改革开放是我们党的一次伟大觉醒,是决定当代中国前途命运的关键一招。

党的十九届六中全会审议通过《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》,其中深刻总结了改革开放以来特别是全

面深化改革取得的历史性成就,为在新时代新征程上将改革开放进行到底提供了宝贵经验和基本遵循。

连日来,中华大地涌动着学习贯彻六中全会精神的热潮。回望来路,坚定前行。新时代的改革开放,激情永在、境界常新。

### 探寻非凡历程中的珍贵启示

“有一种自豪是亲历。”学习全会精神后,深圳市福田区委书记黄伟感慨地说,深圳是改革开放后党和人民一手缔造的崭新城市。

前海合作区建设方案出台,创业板注册制改革试点实施、率先建立“楼上创新楼下创业”综合体……今天的深圳,又一次站在新的历史起点。“建设中国特色社会主义先行示范区是党中央赋予深圳的崇高使命。要继续汲取、发扬敢闯敢试、敢为人先、埋头苦干的精神,在新征程上‘跑’出加速度。”中国(深圳)综合开发研究院常务副院长郭万达说。

“改革始终坚持正确方向。”辽宁省大石桥市工信局局长刘新桥说,具体到自己的工作,就是要锚定高质量发展不动摇。

近年来,大石桥市加大菱镁产业综合整治,走深加工、精加工路线,从资源主导型产业“一柱擎天”到新产业多点发力,产业格局得到很大改观。2021年上半年,规模以上镁制品及深加工企业产值占规模以上企业产值超50%。“正以更严格的标准执行产能置换和节能审查,大力发展战略技术,推动先进制造,在腾笼换鸟中

拓展空间。”刘新桥说。

采摘、测糖、分拣、打包……冬日眉山,一箱箱果冻橙从种植基地发往全国各地,火热上市。“网红水果”成为“新地标”的背后,是土地流转、两权抵押融资等改革探索释放的活力。

全面深化改革,出发点和落脚点是人民。学习全会精神,让四川省眉山市彭山区委书记黄秀航更加坚定,推进乡村振兴,要紧紧围绕“人”字。“截至目前培育各类新型农业经营主体3600余个。”黄秀航说,要围绕让农民得实惠,继续深化农村土地制度改革,推动实现农业强、农村美、农民富。

顺应时代的潮流,改革气象万千。一直从事开放领域工作的南宁综合保税区管委会常务副主任谢宏斌感触尤为深切。南宁综合保税区内,满载着中国和东盟商品的货车川流不息。除了跨境电商快件快出,还有许多人慕名而来,学习运营或直播技巧。

### 把握改革的方法论勇毅前行

把握改革的方法论勇毅前行,方能收获更美的风景。

不回避矛盾、不掩盖问题,是全面深化改革基本方法。长春新区党工委副书记唐继东学

习全会精神,对改革要突出问题导向深有感触。

“线上办”扩大服务、“云”咨询解答难题、“云”培训见屏如面……几日前,吉林省钜鸿智能技术有限公司负责人发布了一则求助信息。不到5分钟,工作人员就回复并协助对接相关部门。“我们正不断优化机制,在涉企服务部门的班子成员中,要求有专人分工协调服务事项,为企业提供常态化、高效率、全方位的服务。”唐继东说。

尊重基层和群众的首创精神,是推进改革的重要方法。随着防疫形势向好,青海省西宁市有序恢复“爱老幸福食堂”供餐。“爱老幸福食堂”是西宁市为解决老人“吃饭难”而创新的一项民生工程。从基层实践向全市普及,当前,西宁市结合“爱老幸福食堂”、社区照料中心、医养结合体系等打造“15分钟服务圈”。

坚持试点先行和全面推进相促进。在福建等地建设首批国家生态文明试验区,积累多项改革经验;在安徽设立全国首个林长制改革示范区,探索进一步增强生态产品供给能力……在试点过程中逐个击破难题,将好经验复制推广,生态文明体制改革步履铿锵。

湖北宜都,长江“十年禁渔”全面推行以来,江里的鱼多了,一些多年不见的珍稀鱼类又出现了。宜都市委书记谭建国表示,改善生态环境就是发展生产力。

### 在更高起点上开辟发展新境界

“十四五”时期,我国进入新发展阶段。在更高起点上,为构建新发展格局提供强大动力,新时期的改革开放,任重道远、战鼓催征。

建设国家级车联网先导区,打破体制机制障碍、强化科创与产业融合很关键。深挖落户科研院所潜力,导入政府基金、风投基金,培育高成长性科技企业……

重庆两江新区管委会主任罗蔺表示,两江新区正认真落实全会精神,以“科创+产业”为导向,为区域高质量发展注入动能。

江苏南通,一个占地超过200亩的纺织服装绿色生产、智能供应链产业园正在谋篇布局。通过开发应用绿色印染、智能制造生产线,循环利用周边钢铁园区的蒸汽等,新的产业园将在减碳的同时实现质效的提升。“这是企业对先进制造和循环经济的探索。”服装品牌之禾创始人叶寿增说,“我们正按照

产业规律,以可持续的方式扎实推动制造升级。”

上海闵行,通过构建智能作业体系推进因材施教,在落实“双减”的同时,用科技探索推进教育公平;

山东聊城经济技术开发区,北城街道等基层党工委搭建平台,组织辖区村共同成立乡村振兴农产品农民专业合作社联合社,“企业和农民共闯市场”的模式“探路”共同富裕;

从高标准市场体系建设到深入推进简政放权,从支持民营企业发展到持续推进住房、医疗、养老等民生领域改革……全面深化改革方向明确、持续发力。

广东惠州市文化广电旅游体育局局长钟亮说,惠州市刚刚签署加入“海丝申遗城市联盟”,将谋划建设白马窑址考古公园,科学保护海丝遗产,加强海丝文化推广,用实干为落实“一带一路”合作倡议、推动21世纪海上丝绸之路建设增添助力。

改革开放永无止境。保持锐意创新的勇气、蓬勃向上的朝气,弘扬真抓实干作风、砥砺奋进品质,必将在更高起点上谱写新时期改革开放新篇章!

据新华社

## 明年起954项进口商品降关税

对新型抗癌药氯化镭注射液实施零关税

经国务院批准,国务院关税税则委员会15日对外发布通知,2022年将调整部分商品的进出口关税。

财政部关税司有关负责人表示,2022年1月1日起,我国将对954项商品实施低于最惠国税率的进口暂定税率。其中,为减轻患者经济负担,对新型抗癌药氯化镭注射液实施零关税,降低颅内取栓支架、人造关节等部分医疗产品的进口关税;为满足人民美好生活需要,降低部分消费品的进口关税,包括鲑鱼、鳕鱼等优质水产品,婴儿服装、洗碗机、滑雪用具等;适应文化消费需求,对超过100年的油画等艺术品实施零关税;为改善环境质量,对可提高车辆燃油效率、减少尾气排放的汽

油机颗粒捕集器、汽车用电子节气门,以及可用于土壤修复的泥煤,降低进口关税;助力制造业优化升级,降低高纯石墨配件、高速动车使用的高压电缆、燃料电池用膜电极组件和双极板等关键零部件的进口关税;降低黄铁矿、纯氯化钾等资源产品的进口关税。

2022年1月1日起,根据国内产业发展和供需情况变化,在我国加入世界贸易组织承诺范围内,提高部分商品进出口关税。如为促进相关行业转型升级和高质量发展,提高磷、粗铜的出口关税。

为持续推进高水平对外开放,根据我国与有关国家或地区签署的自贸协定和优惠贸易安排,2022年将对原产于29个国家或地区的部分商品实施协定

税率。其中,区域全面经济伙伴关系协定(RCEP)、中国—柬埔寨自贸协定自2022年1月1日起生效并实施降税。

此外,2022年继续对与我国建交并完成换文手续的最不发达国家实施特惠税率。2022年7月1日起,我国还将对62项信息技术产品的最惠国税率实施第七步降税。

这位负责人表示,上述调整措施有利于维护国内产业链供应链安全稳定;有利于引导资源配置,支持科技创新和产业转型升级,促进绿色低碳发展;有利于发挥我国超大规模市场优势,主动参与全球产业链重塑,构建面向全球的高标准自由贸易区网络,持续推进高水平对外开放。

据新华社

## 前11个月我国吸收外资破万亿元

商务部12月16日发布数据显示,1至11月,我国实际使用外资金额10422亿元人民币,同比增长15.9%。服务业和高技术产业实际使用外资分别同

比增长17%、19.3%。去年全年我国实际使用外资金额9999.8亿元,今年前11个月就突破1万亿元。

据新华社

## 山西孝义非法盗采煤炭引发透水事故21人被困



记者从山西省孝义市“12·15”非法盗采煤炭资源案件引发透水致人员被困抢险救援指挥部了解到,经进一步核查,透水致井下21人被困。目前现场已按照抢险救援方案全力开展救援工作,井下排水有序进行,水位开始下降。案件侦破工作同步展开,公安机关已控

制6名涉案人员,正在全力追捕其他涉案人员。被困人员情况仍在继续核查。

12月15日23时许,孝义市西辛庄镇杜西沟村发生一起非法盗采煤炭资源案件,引发透水致人员被困。

据新华社